

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas, cap. XI, vers. 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

Aprobada y bendecida por Su Santidad.
El espíritu de sacrificio.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que entendamos, amemos y practiquemos la doctrina del sacrificio cristiano.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sacrificarse por amor de Dios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Firmeza en la fé para los que están en peligro de perderla.
- 2.ª Una obra de capital importancia para esta Diócesis.
- 3.ª Aumento de la devoción á la Santísima Virgen.

Seis conversiones.—Espíritu de oración para algunas celadoras.—Feliz éxito en varios asuntos.—Varias obras de interés para la gloria de Dios.—Cinco enfermos.—Verdadero valor para algunos espíritus pusilánimes.—Cinco gracias especiales.—Nueve intenciones particulares.—Acción de gracias por seis favores recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo.

Día 4.—Santa Mónica, viuda.

“ 25.—San Gregorio VII, papa.

†

Se recomienda la aplicación de sufragios por el alma de la socia D.ª Rita Ferrer últimamente fallecida.

A. M. D. G.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARIA

Domingo cuarto después de Pascua.—Desde esta fecha la primera Misa se dirá á las cuatro y media y las demás á las horas de costumbre. La de las ocho, será de Comunión para las Hijas de María Inmaculada, Cofrades del Smo. Rosario y otras Asociaciones establecidas en dicha Iglesia. Sera meditada, precediendo la Santa Visita. La mayor será solemne á cargo de la Cofradía del Smo. Rosario, en cuyo ofertorio el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. Misionero Apostólico publicará las glorias de la Santísima Virgen; y concluida la Mayor se celebrará la última.

Por la tarde.—A las dos y media se empieza la Catequística para niños, niñas y mujeres con el rezo de una parte del Rosario, plática doctrinal por el Rdo. Cura Económico y Cánticos de Costumbre.

A las tres y media solemnes Vísperas, Completas, Procesión, Solemne Rosario y práctica del Mes de María, como se acostumbra en los días festivos.

Los días laborables los ejercicios de dicho Mes de María se practican á las cinco y cuarto de la mañana.

PARROQUIA DE NTRA. SRA. DEL CARMEN

Domingo 1.º de Mayo.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará el Rdo. Sr. Regente. A las catorce y media, enseñanza de Catecismo, siguiendo á las quince y media, Vísperas, Rosario, ejercicio del mes de Ma-

yo con sermón votivo de la Virgen Dolorosa, por el Rdo. Sr. Cura y catecismo de perseverancia. Todos los días seguirá el ejercicio del mes consagrado á Ntra. Sra. al anochecer.

Sábado.—A las siete y media, Misa por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer después de la práctica del mes de Mayo, se cantará solemnemente la Salve á Ntra. Sra. del Carmen.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Primer domingo de Mayo.—Misas rezadas á las horas de costumbre y á las diez la mayor con homilía por el Rdo. Sr. Cura Económico. A las catorce y media enseñanza del Catecismo; á las quince y media Vísperas, y después la tierna devoción de las flores consagrado á la Santísima Virgen, que se continuará todos los demás días de esta semana al anochecer.

Martes.—Misa rezada á las siete y media, durante la cual se continuará el piadoso ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio de Pádua. A las nueve otra Misa rezada en el altar del Santo.

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas
Suma anterior	8451'50
Licdo. D. G. C. Pbro. (3.ª vez)	2'50
Una feligresa (2.ª vez)	20'00
D.ª Magdalena Pons de Montserrat	1'00
D. Ramón Orfla Villalonga	1'50
“ Garriel Goñalons de Biniach nou	2'50
D.ª Eulalia Pons de Florit	2'50
“ Esperanza Olives Vda. de Carreras	5'00
Total	8486'50

(Continuará)

Flores á Maria

I

Viene Mayo y nos pilla en «estado de sitio». Nos encontramos en tiempo de lucha los soldados de Cristo-Rey, pues todavía resuena en nuestros oídos el redoblar de los tambores y el sonido de las trompetas que pregonaron á los cuatro vientos la *ley marcial*.

No hay remedio: celebraremos, por lo tanto, el mes de María en el campamento cristiano, á la sombra de los estandartes de la Virgen Madre, coronados por la cruz en la que murió el Redentor; celebraremos estos ejercicios de piedad en traje de campaña, bajo las tiendas de lona blanca y azul, que son los colores del vestido y manto de nuestra Capitana; celebraremos esta devoción de rodillas, sentados, de pie, andando, apoyados en el estribo de los corceles, recostados sobre la cureña de los cañones, con las armas en la mano, las municiones en la espalda ó en el cinto y envueltos por el humo de la pólvora...

Mes de María en campaña: ¡qué poético y hermoso se nos ofrece! Aquí no habrá prodigios de jardinería: ramos de azucenas y de lirios; coronas de rosas y de claveles; columnas y arcos de verde arrayan; altares y tronos de amapolas y jazminez; macetas de plantas tropicales; pabellones y cortinas con estrellas de plata; pebeteros de perfumes y esencias; cristales y transpa-

rentes de colores; lámparas artísticas y arañas del mejor gusto; enredaderas de pámpanos, y alfombras de pensamientos y violetas. Pero, en cambio, los soldados de la Emperatriz de los mundos la obsequiarán con los *tulipanes* de su corazón amante, con la *albahaca* de su pobreza, con el *eliotropo* de su conformidad, con la *sensitiva* de sus penalidades, con el *ajenjo* de sus amarguras, con la *pasionaria* de sus sacrificios, con la *adelfa* de su intrepidez, con la *siempreviva* de su perseverancia, con el *laural* de su victoria, con la *palma* de su triunfo y con el *olivo* de la paz.

No tendremos aquí tranquilas meditaciones, sabrosas lecturas, brillantes discursos, suaves melodías, cánticos sublimes, coros afinados y orquestas armoniosas; pero nos despertarán las alboradas de los pájaros y las dianas de las cornetas, leeremos las ordenanzas militares, meditaremos los planes de campaña, nos llamarán al combate los toques de cornetín y las voces de mando de los jefes, nos encenderán la sangre durante la brega las arengas de los capitanes, levantarán nuestro espíritu los pasos dobles de las bandas y cantarán nuestro triunfo la Marcha Real y los vivas á Cristo y á la Virgen y á España...

Porque hoy no bastan las funciones pías en el interior de la Iglesia; es preciso funcionar en la plaza y en la calle. No bastan el adorno de los altares y el perfume de las capillas de la Virgen santa; es necesario que honremos á María con la oración y con el mazo, con la fé y con las obras, disponiendo los arreos, las armas y las municiones de guerra. No basta rezar el Rosario, y cantar las coplas de Mayo florido; es menester agitación, movimiento, trabajo corporal, subir escaleras, cansarse, sudar, recibir desaires y sufrirlo todo con alegría por el amor de Dios y de su benditísima Madre. No basta que recibamos las cedulitas de las flores místicas, que se distribuyen durante los ejercicios espirituales en el templo; hay que tomar también la papeleta electoral para depositarla en las urnas, el periódico impío para desacreditarlo sin contemplaciones y la publicación buena para difundirla por todas partes.

Y ¡quiera Dios que las flores que vamos á ofrecer á María no sean de brillo fugaz y hermosura transitoria; no sean de las que abren por la mañana su corola incomparable al recibir el beso del rocío, y se repliegan por la noche mustias y abrasadas por los rayos del sol; no sean flores vanas y estériles, sino llenas de vigor y de fecundidad que nos den abundante cosecha de frutos!

MANUEL GASCÓ.

(D la España Cristiana)

Recortes

Gran catástrofe evitada

La Patrie publica el siguiente telegrama:
«Marsella.—En estos momentos, en el barrio

de la Tourete y de la Major, no se habla de otra cosa que de un incidente ocurrido hace algunos días en la Catedral. He aquí lo que se cuenta: «Un caballero de cierta elegancia entró en el templo llevando dos cirios, que encendió y fijó en los candeleros; hecho esto, vió en el pórtico á dos mendigos que tendían la mano, y les dijo: «Aquí tenéis diez francos para vosotros, con la condición de cumplir fielmente el encargo que os hago: vais á entrar en la iglesia y vigilar atentamente los cirios que voy á enseñaros. Tened cuidado que no se apaguen, porque los he puesto en virtud de un voto, y tengo empeño en que ardan del todo. Se os recompensará aún más si me obedecéis.» El desconocido colocó á los mendigos en su puesto de vigilancia, y se retiró al toque del «Angelus» de mediodía. En el momento de cerrar las puertas, el sacristán quiso expulsar á los dos custodios de cirios.

Ellos se resistieron, invocando su palabra dada. El sacristán, en vista de lo que se le contaba, llamó al párroco, quién autorizó á los mendigos á quedarse en la iglesia; pero al cabo de un instante vió acudir á los mendigos azorados. Estos contaron que habían oído una voz que les había dicho por dos veces que apagasen los cirios. El buen sacerdote, sorprendido, fué con los mendigos; pero no oyó nada. Cogió, empero, los cirios del desconocido, y los rompió por el medio para convencer á los mendigos de que no tenían nada anormal. Más ¡oh sorpresa!, los cirios estaban vacíos, y de su parte rota salía un polvo y este polvo era dinamita. Acababa de evitarse un verdadero desastre.»

La confesión

Érase un librepensador de tomo y lomo que se despepitaba hablando contra la confesión. Más he aquí que una vez se presentó el cura de su parroquia en la puerta de su despacho.

—¿Se puede?

—Adelante (¿qué querrá este cuervo?

El cura entró, saludó y comenzó con los preámbulos de ordenanza: mal tiempo; la estación; los constipados...

Después habló de la Iglesia, del trabajo parroquial y de las confesiones.

Don Cosme, que así se llamaba el librepensador, creyó que venía á catequizarle y preparó las uñas.

El cura siguió hablando y acabó por hacer una apología de la confesión.

Don Cosme no pudo aguantar más y desató el costal de las necesidades.

—Dispense usted D. Luis—dijo;—pero no creo en las excelencias de ese Sacramento: precisamente no hace muchos días, en un pueblo donde la gente se confiesa á menudo, perdí yo una cartera con cuatro mil reales en billetes, y esta es la bendita hora que no la he recobrado.

—¿Y cómo era la cartera?

—De piel de Rusia y con cerradurita de plata.

—¿Es como esta?—dijo el cura sacándola del bolsillo.

Don Cosme se quedó con la boca abierta. Más para salir del apuro discurrió este argumento:

—Señor cura, ¿y cómo se explica que un hombre que se confiesa robe carteras?

—Considerando que las roba antes de confesarse y las devuelve por haberse confesado.

Don Cosme no volvió ya á abrir la boca.

El buen señor hacía veinte años que no se había confesado porque tenía en la gaveta veinte mil duros ajenos y no encontraba camino para soltarlos.

Comentarios

Copiamos de *La Epoca*:

«Las exageraciones de ciertos periódicos y el desconocimiento que se tiene en el extranjero de la realidad de nuestra situación, contribuye á que al hablar de asuntos españoles se digan los mayores dislates, formándose juicios que en muchas ocasiones determinan para los intereses patrios, graves perjuicios.

Así, por ejemplo, un periódico belga, *La Flandre Libérale*, en su número del día 20, dice lo siguiente:

«Todas las grandes Compañías y negociados, como el Banco de España, las Compañías de vapores «trasatlánticos, la Arrendataria de Tabacos, etcétera están en manos de jesuitas.»

Inexactitudes como éstas deberían ser rectificadas, no aquí, donde la rectificación no tiene objeto, sino en el mismo lugar donde se exponen, y no estaría de más que de esto cuidaran nuestros representantes en el extranjero.

Lo más lamentable es que esas verdaderas paparruchas tienen aquí su origen, pues no faltan periódicos que sacrifican la realidad á sus odios sectarios, contribuyendo á que fuera de España se forme un juicio equivocado de nuestra situación.»

A ninguna persona de mediano criterio inspiran ya, ni en España ni en el extranjero, otra cosa que risa esas ridículas patrañas hijas de la inagotable inventiva de la prensa sectaria.

Pero ésta sabe demasiado bien que no faltan mentecatos siempre dispuestos á admitir como artículo de fé los mayores absurdos y desatinos.

Y por esto escribe lo que escribe

Con el mayor cinismo y á sabiendas de que falta á la verdad abiertamente.

Y ahora una observación para terminar.

Cuando mandaban los amigos de *La Epoca*, tanto en España como en el extranjero circulaban las paparruchas de que se lamenta. ¿Por qué no influyó para que sus amigos obligaran á rectificar á los propaladores de paparruchas?



Oro de Ley

Todos los hombres son hermanos y tienen á su padre en el cielo. (El Padre nuestro.)

El que desprecia al hombre, desprecia á Dios, y no hace caso ninguno de la sangre de Jesucristo. (La Iglesia.)

El hombre, hijo de Dios, tiene obligaciones que cumplir para perfeccionarse y hacerse digno de tal padre: de donde nace que quién se oponga á que ejerza los derechos que le asisten para cumplir tales obligaciones, se opone al mismo Dios. (id.)

Jesucristo nos dió esta ley de progreso indefinido: «sed perfectos como mi padre celestial es perfecto.» (El Evangelio.)

Si no amamos el reinado social de Jesucristo, caeremos en el reinado social del diablo. (La lógica.)

(Aparissi y Guijarro.)



TROZOS ESCOGIDOS

CONTRA EL INDIFERENTE

No faltan algunos que, sin negar definitivamente la verdad de la Religión, no le están tampoco adheridos, ni cuidan de averiguar si es verdadera ó falsa.—No quieren meterse—según dicen—en esas cuestiones; no saben lo que hay sobre esto, ni quieren trabajar por saberlo.—Estos se llaman indiferentes en materia de Religión. Por cierto, que no puede haber estado más lamentable que el del «indiferente», pues que, si bien se mira, tiene algo de

peor que el de aquellos que son irreligiosos por sistema, y que atacan la Religión, porque el hombre que niega su verdad, que disputa queriendo probar que es falsa, al menos se ocupa de ella: entre tanto la examinan, y andando el tiempo, puede venir á en que, ó por medio de un libro ó de la conversación con alguna persona sabia, quede desengañado de sus errores, convencidosé de la Religión; pero quién ha tomado ya por sistema no pensar en ella, quién se ha llegado á imaginar como cosa indiferente el que sea verdadera ó falsa; este tal, como no leerá ni consultará sobre la materia, no saldrá jamás de su mal estado, y será como un hombre que se duerme tranquilo al borde de un abismo.—(Balmes.)

LA VIOLETA

¡Qué hermosa es la violeta, escondida en medio del verde follaje! Su simbólica humildad y su esquiva fragancia encantan y deleitan. La violeta enseña con su modestia, recrea con su perfume y cura con sus medicinales virtudes.

Saludemos á esta flor hermosísima y bendigamos en ella al Creador, imitemos su humildad y modestia, viviendo retirados del mundo y apartando de nuestra mente todo pensamiento de soberbia y altivez, y de este modo el perfume de nuestras virtudes y buenas obras recocijará á Dios nuestro Creador y Señor.

B. L.

PAJITAS DE ORO

Cuando cometo alguna falta—escribía una alma santa—me parece que el castigo va á caer al punto sobre mí, y como si pudiese ocultarme de la vista de Dios, me reconcentro dentro de mi mismo... después, oro y vuelvo á orar, hasta que viendo que ya no viene sobre mí el castigo, empiezo otra vez á dilatarme poco á poco.

El castigo es como una piedra que va ya á aplastarme, y la oración es como una mano que la detiene hasta que he expiado la falta.

¡Oh! ¿cómo harán para vivir tranquilos los que no piensan en orar?



Al Menudeo

Roma

—Comunican de Roma que Su Santidad prepara una nueva Encíclica que se publicará en la primera decena del actual Mayo y que tratará de las dificultades que se oponen á los intereses católicos en Italia, Francia, España y Portugal.

Península

—El Ministro de Hacienda dirigió una real orden al gobernador del Banco recomendándole que se estudie la unificación de los billetes, según han solicitado varias Cámaras de Comercio.

—Días pasados visitó al ministro de Marina el comandante del «Pelayo»:

El Sr. Díaz Moreu se mostró descorazonado respecto á nuestro porvenir marítimo, recordando el contraste que en Tolón hacía el buque de su mando con las escuadras de otros países y especialmente con la italiana.

No se descorazone el Sr. Moreu por eso; pues si España no tiene barcos le sobran cesantes por los cuatro costados y motines y disturbios y mitings por todo lo alto por todo lo ancho y por todo lo profundo y... váyase lo uno por lo otro. ¿Habrás sido ésta la causa de la renuncia del señor Díaz Moreu?

—La estadística de la mortalidad en Madrid durante el año 1900 asusta y horripila.

Resulta de ella que Madrid es la población donde menos se tienen en cuenta las instrucciones más rudimentarias de la Higiene y de la Caridad, por culpa exclusivamente de los Gobiernos.

Durante el último año han ocurrido 13,065 defunciones ó sean 550 más que en el año anterior.

El distrito donde la mortalidad ha sido mayor fué el de la Universidad, en que han llegado los



fallecidos al número de 2,233, es decir que superó á la del distrito en que está instalado el Hospital general.

A este propósito los periódicos excitan el celo del alcalde para que tenga en cuenta estos terribles datos.

Extranjero

—Un despacho de Nueva-York da cuenta de una manifestación importantísima habida en la Habana contra los yankees.

Supónese que los manifestantes pasaron de 10.000, dando vivas á la Constitución Nacional.

El mismo despacho da cuenta de haber ocurrido graves desórdenes en Puerto-Rico.

—Se han registrado en el Cabo 13 nuevos casos de peste, figurando entre los atacados 7 europeos.

Desde que empezó la epidemia en aquel país, han ocurrido 486 casos y 185 defunciones.

—La prensa de Berlín ha publicado una información de Copenhague diciendo que el Czar, al recibir á los individuos de la Embajada especial inglesa, comunicóles su proyecto de convocar en la capital de Dinamarca, antes del próximo otoño, á todos los soberanos europeos para tratar de las cuestiones políticas internacionales.

—En un convento de Praga va á ingresar, como postalanta, la Princesa Adelaida de Issenbourg, hija de la Archiduquesa María Luisa y prima del Emperador de Austria, la cual ha legado á la Iglesia católica toda su fortuna, consistente en 1.250.000 francos.

—Dicen de Washington que la Comisión cubana visitó á Mr. Mac-Kinley y al ministro de la Guerra, cambiándose en una y otra entrevista mútuas seguridades de benevolencia.

La discusión de los asuntos de Cuba será secreta, y por consiguiente no se facilitará de momento noticia alguna.

No obstante, el *Times* publica un despacho de Washington diciendo que las peticiones de los delegados cubanos serán resueltamente rechazadas.

Estos insisten en reclamar la completa independencia de la isla.

El general Wood, que vino con los comisionados, ha tenido una larga conferencia con el ministro de la guerra para tratar de la situación de Cuba.

—Telegrafían de Viena que indignados los vecinos de Sobol, porque un usurero judío desaució á varias familias, arrojándolas de las casas en que vivían se amotinaron y después de maltratar al usurero lo ahorcaron.

Menorca

En el correo del jueves regresó de Barcelona nuestro querido amigo D. Juan Moysi.

Llegaron el jueves el ingeniero químico Don Eugenio Maigrot y el abogado D. Arturo Mola para tratar de la cuestión de minas.

También llegó el jueves el Vista de Aduanas Sr. Riera.

El jueves bajo la presidencia del Magistrado D. José García se reunieron en las Casas Consistoriales los representantes de las distintas secciones electorales de este Distrito, proclamándose Diputado Provincial por Menorca al único candidato D. Luis Pascual y Bauzá.

Esta Sección Adoradora Nocturna ha encargado á la importante casa de Barcelona de los Señores Hijos de Miguel Gusi, la bandera propia, que se recibirá á fines de mes y probablemente será bendecida por el Excmo. Sr. Obispo Diocesano en el pueblo de Mercadal, en ocasión de la fiesta de las Espigas que para principios de Junio prepara dicha Sección.

Poco después de las nueve llegó el jueves el vapor correo «Isla de Menorca». Condujo la balija, 68 pasajeros de Barcelona, 12 de Alcudia y 92 toneladas de carga general.

Conforme indicamos llegaron el jueves los veinte Sres. Oficiales de la Escuela Superior de Guerra que con tres de sus Jefes, pasaron á la Fortaleza de Isabel II para practicar importantes estudios.

El miércoles pudo ya funcionar la máquina de la «Industrial Mahonesa», trabajando una mitad aproximada de los operarios que sostiene nuestra fábrica de hilados y tejidos.

Desde el martes próximo y por algunos viajes sustituirá al «Nuevo Mahonés» en la línea de Palma el vapor correo «Menorquín» que permanecía en situación de reserva.

El próximo martes saldrán para Palma, Barcelona y Madrid los Sres. Oficiales de la Escuela Superior de Guerra, acompañados de sus Señores Jefes que el jueves llegaron á esta ciudad.

Durante la travesía que el jueves realizó el vapor «Isla de Menorca» entre Alcudia y Mahón se soltaron en el canal algunas palomas mensajeras procedentes de la Sociedad Colombófila de la Balear Mayor.

Regresa mañana á Palma por Alcudia el Señor Magistrado D. José García.

Sale mañana en el «Isla de Menorca» para Barcelona y Madrid una Compañía del Batallón de Artillería que guarnece esta Plaza para asistir á las grandes maniobras militares que se preparan en Carabanchel, debiendo efectuar el regreso por jornadas ordinarias.

Se ha encargado interinamente de la Alcaldía de esta ciudad el Segundo Teniente D. Antonio J. Fornaris por indisposición del Primero nuestro querido amigo D. Francisco Tutzó.

Ha salido esta tarde de Palma para nuestro puerto el vapor correo «Nuevo Mahonés» conduciendo la correspondencia.

El próximo domingo, día doce del actual, se dará principio en el Santuario de Monte Toro á las Cuarenta Horas. Se expondrá S. D. M. á las siete de la mañana y se reservará á las doce de la misma. Los expresados cultos terminarán el domingo diez y nueve.

En los talleres de D. Poncio Pons Goñalons se está trabajando con toda actividad á fin de terminar el altar mayor de la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen, y así completamente terminado poderlo estrenar en las fiestas que desde el

15 de Julio hasta el 23 del mismo consagra dicha Parroquia á su Excelsa Titular.

Hoy se han cantado solemnes Completas en la Parroquia de Santa María, en preparación á la fiesta que los cofrades del Stmo. Rosario, consagran anualmente á su Excelsa Titular, el primer domingo de Mayo, y consiste en Misa de Comunión que se celebrará mañana á las ocho, en dicha Iglesia, Misa mayor solemne, en cuyo Ofertorio predicará el Rdo. Sr. Tutzó, y Procesión del Rosario, que se celebrará por la tarde después de cantadas Vísperas.

Ayer como primer viernes de mes el Apostolado de la Oración celebró á las siete en Santa María los solemnes cultos que mensualmente dedica al Deífico Corazón.

Ayer por ser la fiesta de la invención de la Santa Cruz se expuso á las nueve y treinta en Santa María el *Lignum Crucis*, se cantó Misa solemne verificándose después la bendición de los vientos del término.

El domingo último el médico titular de Ferrerías, denunció al Alcalde la presencia de la viruela en una vecina recién llegada de Barcelona. Por fortuna se trata de un caso muy benigno, en términos que la enferma ha podido ya abandonar el lecho.

La Autoridad local no ha perdonado medio para impedir el contagio, y el Sr. Delegado del Gobierno envió inmediatamente linfa vacuna á dicha villa, apresurándose aquellos vecinos á utilizar este eficaz preservativo contra la maligna enfermedad.

De desear es que nadie, nadie deje de vacunarse ó revacunarse. Porque es sabido: la observancia de esta práctica, que de consumo aconsejan la ciencia y la experiencia, así como de las reglas de la Higiene, siempre recomendables y más en circunstancias anormales, contribuyen el mejor medio de evitar los estragos de las viruelas.

A Dios rogando y con el mazo dando, ó como enseña la máxima: «Ayúdate, y te ayudaré.»

Ha sido destinado, de Comandante militar del castillo de Fornells, el Capitán Don Germán Parra y Diaz.

Y el capitán D. Luis Bauzá y Gayá ha sido destinado al Regimiento de Baleares n.º 2 que guarnece esta Plaza.

Han sido declaradas nulas las elecciones para Diputados provinciales celebradas ultimamente en Ibiza.

Idénticos cultos se celebrarán en la Parroquia de San Clemente, el 2.º domingo de Mayo, predicando en la Misa Mayor el Rdo Sr. Nuza. Por la tarde, después de Vísperas, se celebran los cultos del Mes de las Flores.

El próximo miércoles, á las ocho y á las diez y seis, se practicarán los ejercicios propios del día de retiro espiritual por el Rdo. Clero de esta ciudad. El acto preparatorio será á las diez y seis del martes.

Hemos tenido el gusto de leer la sentida Pastoral, que con motivo del Jubileo del Año Santo concedido al mundo católico por S. S. el Papa León XII, dirigió á los Sres. Sacerdotes y Fieles de sus privilegiadas jurisdicciones el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Jaime Cardona y Tur, Obispo de Sión, Pro-Capellán Mayor de Su Majestad y Pro-Vicario General Castrense etc. etc.

La falta de espacio nos priva de poderla insertar en nuestro periódico.

Ciudadela

—El domingo pasado vistió el hábito de Novicia en el Convento de la Enseñanza de esta ciudad, D.^a Josefa Serra Bonet. Bendijo é impuso el velo, por delegación del Sr. Obispo, el Reverendo Sr. D. José Roca, Pbro. Confesor ordinario de la Comunidad. El M. I. Sr. Doctoral Dr. D. José Febrer, dirigió á la Novicia una oportuna exortación.

—Por el Excmo. Sr. Obispo, se dió el lunes, colación canónica de un Beneficio del Concordato, al Rdo. D. Antonio Gruas García Pbro. quién tomó el miércoles posesión del mismo; habiendo sido representado en ambos actos, por el Reverendo D. José Sintés, Pbro. Beneficiado Sochantre.

—La Pía Unión de San Antonio de Pádua repartió el martes de la presente semana, en la parroquial iglesia de San Francisco, 178 panes entre los pobres de esta ciudad.

—Durante el finido mes de Abril se han recogido del cepillo del Pan de los pobres, en la iglesia de San Francisco, Ptas. 88'70.

—Parece que el «Coro del Círculo Católico» tiene el proyecto de realizar una excursión al Santuario del Monte Toro y celebrar allí una función religiosa.

—Sobre las siete y media de la mañana del jueves cayó sobre esta ciudad y su término fuerte chaparrón de agua.

Poesías Ajenas

PLEGARIA

Hazme digno, Señor, de merecerte,
 Porque quiero servirte y alabarte
 Y me alarma el recelo de injuriarte
 Cuando cedo el afán de enaltecerte.
 Ni la vida me atrae, ni de la muerte
 El temor me acobarda, al contemplarte;
 A tus plantas postrado para honrarte,
 En tus manos, Señor, pongo mi suerte.
 Dueño de mi ventura ó mi desgracia,
 Vuelve hacia mí tu Voluntad propicia,
 Nunca á la voz del pecador rehacia,
 Y venza tu Bondad á mi malicia;
 Que siempre en la balanza de la Gracia
 Pesó más tu Piedad que tu Justicia.

J. U

Sociedad en proyecto para la explotación

DEL DIQUE DE SUBIC

SECCION DE PROPAGANDA

Se pone en conocimiento del público que desde esta fecha estará á su disposición en las oficinas de «La Marítima», Infanta 24, la lista de suscripción de acciones de 500 pesetas cada una, de conformidad con las bases acordadas por la Comisión que ha nombrado el Ayuntamiento de esta ciudad para organizar lo conducente á que se destine á este puerto el dique flotante construido para Subic y proceder á su explotación, siempre que el Gobierno acuerde entregarlo, á dicho objeto, á una Sociedad particular.

Mahón 3 Abril de 1901.—La Comisión.—*Juan F. Taltavull, Miguel Estela Thomás, Vicente Ruiz Verd.*

AVISO

Queda prohibido el paso por los predios Covas vellas, Covas Novas, Lucaitx, Son Saura, Bellavista, Molinet y Hort de Lucaitx, así como pernoctar en las cuevas enclavadas en dichas fincas sin permiso escrito de su dueño.

Los contraventores serán denunciados á la Autoridad judicial como autores de la falta que define y castiga el artículo 606 del Código penal vigente.



JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes en madera á los precios que se de-

seen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de *pulcros, urnas, doseles, etc.*

ALTARES, RETABLOS, ANDAS

templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías á los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demás detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos

DESPACHO: Caballeros, 54, Valencia.



Imp. de Francisco Fabregues, Infanta 17.—Mahón.

Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS

ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil, Nueva 38.

Un volúmen de 574 páginas, tres pesetas y media.

IMPRESIONES DE UN PEREGRINO EN ROMA

Esta obrita original de D. Angel Ruiz Pablo se halla de venta en casa de D. Antonio Tutzó, calle de Prieto y Cáules número 2, al precio de una peseta el ejemplar.

VACUNA

Llegada la ocasión más favorable para las vacunaciones, todos los dias se encontrará la verdadera vacuna suiza en casa de **Cursach, cirujano.**

Cos de Gracia 4.

PARA VENDER

Lo está la casa de la calle del Castillo números 198 y 200 Informarán en esta imprenta.